
2023 年-2024 年军队文职人员招聘之军队文职管理

学题库综合试卷 A 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、有关维生素的说法错误的是（  ）。 

A.能提供能量 

B.不参与人体组织的构成 

C.不能在人体内储存 

D.l一般不能在人体合成（维生素D例外），或合成量太少，必须由食物提供 

【答案】 A 

 

2、“一个和尚挑水吃，两个和尚抬水吃，三个和尚没水吃。”主要揭示了管理

职能中（ ）的重要性。 

A.协调 

B.人事 

C.计划 

D.激励 

【答案】 A 

 

3、下列表述，正确的一句是（  ）。 

A.公文主要部分，又称为“主体”部分 

B.公文主要部分，又称为“扼要”部分 

C.公文主要部分，又称为“要点”部分 

D.公文主要部分，又称为“首要”部分 

【答案】 A 



 

4、在双因素理论中，工作环境优化和职工福利政策属于（  ）。 

A.保健因素 

B.激励因素 

C.自我实现需要 

D.强化因素 

【答案】 A 

 

5、国务院研究室是（ ）。 

A.行政决策的中枢系统 

B.行政决策的信息系统 

C.行政决策的咨询系统 

D.行政决策的审批控制系统 

【答案】 C 

 

6、下列关于灭火器外部可视零部件的功能说法错误的是（ ）。 

A.压力指示器是显示灭火器筒体内压力的元件 

B.保险装置是防止误操作的部件 

C.封记是用于识别灭火器是否被启用过的部件 

D.喷嘴（或喇叭筒）是用于为灭火剂喷射流导向和改变射流状态的部件 

【答案】 D 

 

7、下列不属于对于消火栓打开时无水的维修方法的是（ ）。 

A.检修井闸阀保持常开 



B.分段控制阀保持常开 

C.进一步排查供水管道无水原因 

D.疏通排水阀 

【答案】 D 

 

8、在经营计划调整方法中，（  ）适用于品种比较稳定的情况下生产计划和

销售计划的调整。 

A.滚动计划法 

B.启用备用计划法 

C.时间序列分析法 

D.综合评价法 

【答案】 A 

 

9、面试中，考官因面试者反应敏捷就认为其聪明和能力强，该考官受到了

（ ）的影响 

A.首因效应 

B.对比效应 

C.晕轮效应 

D.马太效应 

【答案】 C 

 

10、刘某，男，46 岁，年幼时父母离异，现在跟父亲和姐姐一起生活，不再与

母亲来往，刘某小学时特别调皮，经常惹事，父亲脾气暴躁，常对他拳脚相

加。刘某与父亲的关系一直很紧张，和姐姐则比较亲好。1992 年，刘某因严重

犯罪被判无期徒刑、剥夺政治权利终身。服刑期间，刘某因表现良好多次被减

刑，2008 年底假释回家，按规定接受社区矫正。回家后刘某与父亲同住。父亲

靠退休金生活，经济比较紧张，对刘某给家庭造成的影响耿耿于怀，常常冷嘲



热讽。姐姐在大型超市当理货员，工作十分辛苦，家里经济条件不好，但她还

是非常关心弟弟，常常送些生活用品并帮忙洗洗涮涮。刘某觉得姐姐生活不容

易，不愿给姐姐添麻烦。目前，刘某没有固定工作，仍单身一人。看着昔日的

同学、朋友都已成家立业，他也很想做点事情，可是做生意没本钱，找工作没

技能。在屡屡碰壁后，刘某牢骚满腹，情绪很不稳定，在接受社区矫正初期非

常抵触。社区工作者安排他定期参加社区公益劳动，但刘某经常迟到。 

A.加害社会与加害他人的行为使其较难取得社会民众的同情 

B.社会功能缺失的严重程度 

C.刘某不能作为弱势群体接受特殊照顾 

D.受刑者身份使其处于社会资源网络的边缘地位 

【答案】 C 

 

11、食物血糖生成指数（GI）越低，则表示（  ）。 

A.餐后血糖应答水平百分比值越大 

B.餐后血糖升高相对缓和 

C.餐后血糖骤然升高 

D.葡萄糖在体内扩散速度急剧 

【答案】 B 

 

12、学习型组织的特点不包括（  ）。 

A.结构化的 

B.高度柔性化的 

C.扁平的 

D.固化的 

【答案】 D 

 



13、关于决策，正确的说法是（  ）。 

A.决策是管理的基础 

B.管理是决策的基础 

C.决策是调查的基础 

D.计划是决策的基础 

【答案】 A 

 

14、下列关于火灾报警控制器现场部件的检查内容说法错误的是（ ）。 

A.火灾报警控制器自检总指示灯（器）：当系统中存在处于自检状态的设备

时，此灯熄灭；所有设备退岀自检状态后，此灯熄灭点亮 

B.现场部件指示灯：下发自检命令后，检查现场部件的报警、动作、反馈、故

障等指示灯是否能被点亮 

C.现场部件显示功能：下发自检命令后，观察具有液晶或数码管显示的设备显

示是否正常 

D.现场部件报警功能：下发自检命令后，检查现场部件是否能够报警并正确上

传 

【答案】 A 

 

15、规模的扩大对组织结构的影响不包括（  ）。 

A.分权化 

B.集权化 

C.规范化 

D.复杂性提高 

【答案】 B 

 



16、下列不属于推车贮压式水基型灭火器的组成部分的是（ ）。 

A.喷嘴软管 

B.阀门压把 

C.阀门开启手柄 

D.喷射控制枪及喷嘴 

【答案】 B 

 

17、根据需要层次理论，完善公司政策，建立必要的失业保险、医疗保险及相

应的福利保障制度等等激励手段是为了满足人们的（  ）。 

A.尊重需要 

B.自我实现的需要 

C.安全需要 

D.福利需要 

【答案】 C 

 

18、下列不属于消防水泵结合器过水能力不足的维修方法是（ ）。 

A.更换密封圈、紧固螺栓或更换损坏件 

B.维修或更换止回阀 

C.维修或更换安全阀 

D.采取可靠的防冻措施 

【答案】 D 

 

19、下列关于化学氧消防自救呼吸器防护头罩漏气系数说法正确的是（ ）。 

A.防护头罩眼区的漏气系数应不大于 20%，面罩的漏气系数应不大于 5% 



B.防护头罩眼区的漏气系数应不大于 20%，面罩的漏气系数应不大于 10% 

C.防护头罩眼区的漏气系数应不大于 10%，面罩的漏气系数应不大于 5% 

D.防护头罩眼区的漏气系数应不大于 10%，面罩的漏气系数应不大于 10% 

【答案】 A 

 

20、下列关于止回阀阀体强度试验的说法正确的是（ ）。 

A.阀体应能承受 1.5 倍公称压力的静水压试验，持压时间不少于 5min，无渗

漏、冒汗及可见性变形 

B.阀体应能承受 2倍公称压力的静水压试验，持压时间不少于 5min，无渗漏、

冒汗及可见性变形 

C.阀体应能承受 1.5 倍公称压力的静水压试验，持压时间不少于 10min，无渗

漏、冒汗及可见性变形 

D.阀体应能承受 2倍公称压力的静水压试验，持压时间不少于 10min，无渗

漏、冒汗及可见性变形 

【答案】 C 

 

21、阀门井内的闸阀应采用（ ）。 

A.耐腐蚀的明杆闸阀 

B.耐腐蚀的暗杆闸阀 

C.明杆闸阀 

D.带启闭刻度的暗杆闸阀 

【答案】 A 

 

22、下列表述，正确的一句是（  ）。 

A.普发性公文与专发性公文在正文之前都须标明收文单位 



B.普发性公文与专发性公文在正文之前都无须标明收文单位 

C.普发性公文的收文单位一定要选准 

D.专发性公文的收文单位一定要选准 

【答案】 D 

 

23、德鲁克认为，建立管理结构时必须满足三个条件。下列不属于他所说的条

件的是： 

A.管理结构在组织上必须以绩效为目标 

B.组织结构必须尽可能包含最少的管理层级 

C.组织结构必须能培育和检验未来的高层管理者，设计最便捷的指挥链 

D.组织结构必须考虑环境因素的影响 

【答案】 D 

 

24、消防电话分机、消防电话插孔通话功能测试：检查消防电话分机，消防电

话插孔与消防电话主机之间的呼叫与通话功能，消防电话主机应能显示每部分

机或电话插孔的位置，呼叫铃声和通话语音应清晰：进行消防电话主机复位、

自检操作；观察（ ），应处于正常监视状态。 

A.2min 

B.3min 

C.5min 

D.10min 

【答案】 A 

 

25、利用出口压力变化直接控制阀瓣运动的减压阀属于哪种分类的减压阀

（ ）。 

A.先导式可调减压阀 



B.薄膜式减压阀 

C.直接作用式减压阀 

D.活塞式减压阀 

【答案】 C 

 

26、防火门门扇无法开启的故障原因不包括（ ）。 

A.闭门器主体装反 

B.闭门器损坏 

C.电源发生故障 

D.连杆上的螺钉挡住门扇 

【答案】 C 

 

27、下列不属于干式报警阀误动作原因的是（ ）。 

A.阀瓣密封处渗漏严重 

B.底水加注过高 

C.供气装置发生故障 

D.系统侧管网发生不正常漏气 

【答案】 B 

 

28、古典管理理论的代表人物是： 

A.马斯洛 

B.韦伯 

C.梅奥 

D.西蒙 



【答案】 B 

 

29、具有监管报警功能的火灾自动报警控制器在接到常闭防火门打开的信号

后，在（ ）内发出监管报警声、光信号。 

A.100S 

B.120S 

C.60S 

D.30S 

【答案】 A 

 

30、假定人的动机是“意欲合理，但只能有限地做到”这是指（ ） 

A.“有限理性”假定 

B.“无限理性”假定 

C.“非理性”假定 

D.“超理性”假定 

【答案】 A 

 

31、公文的策令性，具体内容是指公文的（  ）。 

A.说服力、感染力、权威性 

B.感染力、强制性、约束力 

C.权威性、强制性、约束力 

D.强制性、感染性、说服力 

【答案】 C 

 



32、下列表述，正确的一句是（  ）。 

A.决定可以用来奖惩有关单位和人员 

B.命令可以用来奖惩有关单位和人员，但决定不可以 

C.命令和决定都可以用来奖惩有关单位和人员，所以命令与决定是一样的 

D.命令和决定都不可以用来奖惩有关单位和人员，所以两者是一样的 

【答案】 A 

 

33、人力资源（HR）管理的六大模块相互衔接，相互作用，其中人力资源规划

是管理模块的起点，该模块的核心则是： 

A.招聘与配置 

B.绩效管理 

C.培训与开发 

D.员工关系 

【答案】 B 

 

34、从逻辑上讲，控制过程的第一步是（  ） 

A.进行预测 

B.科学决策 

C.制定计划 

D.拟定标准 

【答案】 D 

 

35、公文被（ ）的，视为自始无效。 

A.清退 



B.销毁 

C.撤销 

D.废止 

【答案】 C 

 

36、在新公共管理运动中，关于政府职能争论的焦点主要集中于政府的（ ） 

A.政治职能 

B.经济社会职能 

C.法律职能 

D.行政职能 

【答案】 B 

 

37、公文落款处所标明的日期一般是指（ ）。 

A.秘书人员修改定稿的日期 

B.秘书部门负责人核稿完毕的日期 

C.公文封发的日期 

D.发文机关负责人签发的日期 

【答案】 D 

 

38、下列表述，正确的一句是（  ）。 

A.请函主要用于向上级机关请求批准事项 

B.请函主要用于向平行机关请求批准事项 

C.请函主要用于向不相隶属机关请求批准事项 

D.请函主要用于向平行或不相隶属的政府主管职能部门请求批准事项 



【答案】 D 

 

39、公文行文制度的核心是（ ）。 

A.行文关系 

B.行文方向 

C.行文方式 

D.行文规则 

【答案】 A 

 

40、下列最不适合用无领导小组讨论方法进行人员素质测评的岗位是： 

A.销售部门经理 

B.财务部门人员 

C.人力资源主管 

D.公关部门经理 

【答案】 B 

 

41、由于火灾报警控制器的备用电源（电池）存在微小的自放电电流，如果长

时间不使用火灾报警控制器，需要每个月开机，对备用电源（电池）充电至少

（ ）h来进行定期维护，以免损坏备用电源（电池）。 

A.12 

B.24 

C.48 

D.96 

【答案】 C 

 



42、关于公告公布范围的广泛性，不正确的是（ ）。 

A.公告是公布性的文件 

B.可以通过广播、电视、报纸等宣传工具向国内外发布 

C.不宦或不必向国内外宣布的事项，不宜使用公告 

D.各级机关.只要事情重大，都可以使用公告 

【答案】 D 

 

43、下列表述，正确的一句是（  ）。 

A.当一个机关遇到自己无权做主和无力做主的事情时，应该及时向另一个机关

请示，以免影响工作 

B.当一个机关遇到自己无权做主和无力做主的事情时，应该及时向上级机关请

求批准，以免影响工作 

C.当一个机关遇到自己有力做主却无权做主的事情时，应该及时向上级机关请

求指示，以免影响工作 

D.当一个机关遇到自己有力做主却无权做主的事情时，应该及时向上级机关请

求批准，以免影响工作 

【答案】 D 

 

44、下列关于火灾探测器故障原因和修复方法的描述错误的是（ ）。 

A.探测器积尘 

B.探测器老化 

C.用酒精喷洒除尘 

D.更换探测器 

【答案】 C 

 



45、在一个组织中，既要有踏踏实实的“管家型人才”，也要有深谋远虑的

“将军型人才”和出谋划策的“参谋型人才”。这反映的是人力资源管理的

（ ）原理。 

A.系统优化 

B.激励动力 

C.能岗匹配 

D.互补增值 

【答案】 D 

 

多选题（共 20 题） 

1、作为一种国家权力，行政权力具有必然的（ ）。 

A.妥协性 

B.合法性 

C.强制性 

D.普遍性 

【答案】 BCD 

 

2、下列表述，正确的是（  ）。 

A.命令依据国家法律发文，这是这种公文发文的最重要依据 

B.命令依据国家法律发文，可以理解成这是命令发文的唯一依据 

C.命令发布的是行政法规和规章，但这不是命令的最主要职能 

D.命令最主要的职能是给全党和全国人民下命令 

E.只要是上级机关，就可以用命令这种公文给下级机关下命令 

【答案】 AB 

 



3、彼得·圣吉在《第五项修炼》中，倡导组织学习，并提出了建立学习型组织

所需要的五项修炼。以下选项中属于五项修炼的内容是（  ）。 

A.自我超越 

B.改变心智模式 

C.建立共同愿景 

D.团队学习 

E.系统思考 

【答案】 ABCD 

 

4、下列关于防火门的设置说法错误的是（ ）。 

A.防火门通常用在防火墙、防火隔墙和管井竖壁上，除允许设置常开防火门的

位置外，其他位置的防火门均应采用常闭防火门 

B.疏散通道上的防火门应向疏散方向开启，并在关闭后应能从任意侧手动开启 

C.建筑内防烟楼梯间和通向前室的门应采用甲级防火门 

D.为防止烟火通过变形缝蔓延，设在变形缝附近的防火门应安装在楼层较多的

一侧，门扇开启后可跨越变形缝 

E.建筑内管道井、电缆井等竖向井道的检查门应采用乙级防火门 

【答案】 CD 

 

5、下列关于化学氧消防自救呼吸器相关技术性能要求的说法正确的有（ ）。 

A.化学氧消防自救呼吸器的所有金属零部件应经过耐腐蚀处理，其表面应无龟

裂、皱折、毛刺等缺陷 

B.呼吸器的佩戴质量应不大于 1000g 

C.呼吸器对于规定的机械负荷、环境温度和湿度变化应具有足够的稳定性，不

应有裂纹、爆开、破碎等导致失效的损坏 

D.防护头罩眼区的漏气系数应不大于 5%，面罩的漏气系数应不大于 20% 



E.防护头罩的总视野应不小于 70%，双目视野应不小于 55%，下方视野应不小于

35% 

【答案】 AC 

 

6、下列表述，正确的是（  ）。 

A.命令包括发布性命令、事项性命令、情况性命令等 

B.命令包括发布性命令、事项性命令、任免性命令等 

C.命令包括发布性命令、事项性命令、奖惩性命令等 

D.命令包括发布性命令、指挥性命令、教育性命令等 

E.命令包括发布性命令、指导性命令、审核性命令等 

【答案】 BC 

 

7、事务文书是党政机关、社会团体、企事业单位处理日常事务的应用文。这类

应用文是用来处理日常事务、沟通信息、总结经验、研究问题、指导工作、规

范行为的实用性文书。以下选项中，属于事务文书的是（ ）。 

A.纪要 

B.总结 

C.简报 

D.意见 

【答案】 BC 

 

8、在公平理论中，人们通常采用（  ）等方法来减少不公平感。 

A.改变投入或报酬 

B.改变对自己或他人投入或报酬的看法 

C.改变参照系 



D.选择离开 

【答案】 ABCD 

 

9、下列属于点型感烟火灾探测器误报原因的是（ ）。 

A.烹饪油烟、吸烟、杀虫剂等人为原因造成 

B.水蒸气、扬尘、潮湿等环境因素所致 

C.探测器长期灰尘累积 

D.探测器使用环境存在快速温升 

E.现场环境空气洁净度不够 

【答案】 ABC 

 

10、下列表述，正确的是（  ）。 

A.会议纪要产生于会议记录 

B.会议纪要是反映会议内容的公文 

C.会议记录是反映会议原始情况的公文 

D.会议纪要可以按照一般公文的发文程序发文 

E.会议纪要不可以在报纸等媒体上发表 

【答案】 ABD 

 

11、活动挡烟垂壁升降不顺畅、升降不到位原因为（ ）。 

A.导轨卡阻 

B.上、下限位的调试不规范 

C.控制器缺电 

D.控制模块发生故障 
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